



陪考易给考生增加心理压力,学校备考工作充分

今年陪考家长少了一半多

本报6月7日讯(见习记者 李金金) 7日,全国高考拉开序幕,记者从北镇中学等学校了解到,各学校高考准备工作充分,学校一般不建议家长陪考。另悉,今年“陪考”家长较往年少了一半多。

7日上午不到9点,北镇中学考点考生陆续进入考场。记者注意到,黄河八路上除了停着部分

电动车及校车外,往年熙熙攘攘的陪考大军不见了,并没有太多家长挤在学校附近陪考。

据在校门口附近工作的环卫工王京云告诉记者,他在北镇中学附近做了三年多的环卫工作。往年高考考点周围陪考的家长坐得满满的,有的都到黄河八路上,“今年家长少了一半多,电动车和自行车也少了一大

半。”王京云说,北镇中学附近现在在十几个环卫工待命,本来以为今天陪考家长人多活很忙,没想到现在都闲起来了。

据在北镇中学做了5年高考保卫工作的刘国光介绍,今年陪考家长确实少了不少,以前一个孩子高考,全家总动员都陪考的现象今年很少。上午接近10点钟,坚持陪考的家长越来越少,

家长徐女士正准备骑电动车回家,“来转一圈就准备回去了,在这坐着也帮不上什么忙,孩子看见我还容易增加心理压力。”

滨城区第二中学高三(13)班带队老师刘玉华告诉记者,学校一般不建议家长陪考,“家长对孩子不放心,我们都能理解,但是陪考有时反而会给学生造成心理压力,影响考试,现在学校

的各项准备工作做得很充分。”考试期间,车接车送,带队老师也会照顾学生的饮食等,各项工作做得很充分,不需要家长操心,“现在学生的独立性也不断增强,不再依赖父母。”

“现在录取率越来越高了,学生只要愿意,一般都能读大学,家长没有必要老是跟着。”一位不愿透露姓名的家长说。



7日,北镇中学考点外,王学瑛老人与同事陪考。 本报记者 张卫建 摄

儿子儿媳无法陪考,自己又牵挂孙子的考试

81岁老太考场外守候

本报6月7日讯(记者 张卫建) 7日上午11:30,随着一阵清脆的铃声,今年高考第一场考试语文学科考试结束,守候在考场外焦急的学生家长早已按捺不住。人群中一位头发花白的老人特别引人注目,她是今年陪考大军中最年长的——81岁的王学瑛老人。

7日上午,第一科语文考试结束后,北镇中学周围围满了等待的家长。一头银发的王学瑛老人在人群中显得非常特别,站在她旁边的老人看起来也是差不多年纪。她们与前面焦急的家长不同,虽然也是时不时向大

门口望着,但两位老人自始至终都是微笑着,表情不是那么紧张。

“我是来接孙子的,他还没出来呢,我和老同事等等他。”王学瑛老人微笑着跟记者打招呼,从交谈中了解到,老人今年81岁,是一位退休老教师。“儿子正在北京出差,暂时回不来,儿媳身体又很不舒适,所以我就来接孙子了,况且在家里也呆不住,心里总是牵挂着孙子的考试。”

老人告诉记者,她八点多就到考场了,孙子进了考场后转了一圈就去了多年的老同事家中去等,“眼看着

第一场考试快结束了,我们两个又赶紧结伴来到考点等。”

“我和你王奶奶来接你回家吃饭呢!”王学瑛老人拨通了孙子的电话,在得知孙子已经在食堂吃饭时,老人又叮嘱孙子,“那你吃完后赶紧回家,我们在门口等着你,别着急。”

挂掉电话后,王学瑛老人笑着跟身边的老同事说,“我孙子怕咱俩等得时间太长,让咱俩先回去,他等会吃完饭就回家。”说完,两位老人静静地回了家。

据了解,这是今年陪考大军中最年长的一位。

骑车一小时偷偷来看看

母亲:怕让孩子发现,但心里总算安慰了

本报6月7日讯(记者 张卫建) 6月7日上午,2011年全国高考拉开序幕,高考不但考验着学子们多年来的学习成果,对各位考生家长也是一种身心的考验,有的家长更是从几十里外骑着自行车前来陪考。

7日上午,今年高考北镇中学考点外依旧聚集了大量陪考的家长,他们顶着烈日,冒着35摄氏度以上的高温,或三三两两聚在一起交谈,或单独在考场外想着什么。

在众多的陪考家长中,有一位吸引了记者的目光。她身材瘦小,穿着朴素,手里攥着一个小布兜,不停

地在北镇中学门口踱来踱去,她也是一位来“陪”考的家长,不过她是偷偷过来的。

这位家长告诉记者,她是滨城区杨柳雪镇人,从家到考场有30多里的路程,因为怕电动车电量不够中途抛锚,她早上七点多就从家里出发,骑了一个多小时终于在考试开始前赶到了考场。为了不让孩子看到自己,以免给孩子增加心理压力,她悄悄地躲在一边,等全部考生进入考场后她才和其他家长一样出现在门口。

“之前和孩子商量过来陪考,不过她怕我辛苦不愿意让我来,当时

我也同意了,但心里怎么也不踏实,想想还是来了。虽然没看到孩子,但心里总算是有了一些安慰。”这位家长告诉记者。

“临近考试,孩子和做家长的心里都挺紧张,但家人谁也不敢说出口,怕给对方造成压力,因此家人都一直小心翼翼。这几天孩子回家时吃饭也没胃口,俺们也实在不好意思问,或许过去这一关就好了。”

在问到孩子出考场时自己会不会和孩子打招呼,这位家长说应该不会,“在这里看着她出考场就很知足了,待会我就骑自行车回家,免得被她看见增加负担。”

现场花絮

父母准备饭菜 小姨来陪考

“我负责陪考,他父母负责准备饭菜。”7日上午,郭女士在阴凉处阅读杂志,“我陪外甥考试,他父母请不下假,我就过来陪考,我陪考他更放心。”郭女士说,自己就负责这几天的陪考工作,平时外甥

的衣物、学习用品等都是她负责,孩子跟她感情很好。孩子父母负责这几天的饮食,分工很细,各司其职。“我们也不期望太高,顺其自然,孩子尽力就好。”郭女士表示。

(本报见习记者 刘红)

八年没陪女儿 请假来守着

7日上午9点多,在北镇中学校门口北侧,李女士坐着小马扎陪女儿考试。李女士告诉记者,女儿从小学四年级开始就跟着父亲在肥城煤矿读书,到现在已经有八年的时间,而自己在滨州这边工作,平时几乎没有时间相见,偶尔回来一趟也是匆匆走了,“以前没有好好

照顾她,现在高考一定要陪着。”李女士说,为了陪女儿高考,她特意请了三天假。

与李女士一起来陪考的,还有孩子60岁的伯伯。“他父亲忙不过来,我过来看看,孩子平时很听话,高考不过来看看不放心。”孩子的伯伯说。

(本报见习记者 李金金)

订高考契约减压

记者从山东省北镇中学一位陪考的家长蓝女士口中了解到,其儿子与蓝女士在高考前订立了高考契约:高考结束前不准问与考试有关的情况。

蓝女士说:“高考前最后的几次模考时,儿子就组织了一次家庭会议,儿子说因为我们做家长的过问太多,觉得压力很大,考试成绩一次不如一次,应该订立一个口头高考契

约,就是在高考结束之前,不要再问关于考试的问题。”据了解,蓝女士现在也很苦恼应该怎样和孩子交流,就怕孩子心里有压力也不说。

在考场陪考的一些家长也反映,最近有关学习的事情都不敢问孩子,但是又想知道孩子考得怎么样,只能忍到考试成绩出来了。

(本报见习记者 朱耕平)

DV记录孙女高考

6月7日,记者看到了一位年近古稀的老人手持DV在拍摄入场的学生。记者了解到,这位老人今年68周岁,家住滨城区,当年也是山东大学的工农兵大学生。今天是孙女人生的转折点,想用手中的DV记录这一值得纪念的时刻。

前几天,安先生就商量着要陪送孙女考试,安先生的儿子考虑到天气热,怕累着老人,安先生的要求没有实现。今天早上安先生8点钟就赶到了孙女考试的地点,用手中的DV记录下这

一时刻,算是给孙女的一件礼物。

23年前安先生的儿子参加高考,自己没有陪在他的身边,心中一直留有遗憾,孙女今年参加高考,希望能补偿回来。安先生今天是瞒着家里出来的,远远地望着孙女在远处拍摄,怕给她带来压力。“这样在远处等候着,本来就不想让她知道,不过很开心,这也算是陪自己的孙女一起走过这个人生的转折点。”

(本报见习记者 王忠才)



7日,安先生在考场外用DV记录下孙女人生中考考这重要的一刻。 本报见习记者 王忠才 摄